Nº 250 [5911].

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ДЕКАБРЯ 1958 г

Газета выходит 5 раз в неделю

ского завода термоизоляцион-

ных материалов досрочно спра-

вился с годовым планом. По

валовой продукции он завер-

шен 9 декабря а по товарной

19 декабря коллектив трубо-

Идя навстречу

КПСС, коллектив

18 числа.

Цена 15 моп.

Билимбаев

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

информационное сообщение

19 декабря 1958 года закончил свою работу Пленум Центрального Комитета КПСС, открывшийся 15 декабря.

В прениях по докладу Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева «Итоги развития сельсного хозяйства за последние пять лет и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов» на Пленуме в этот день выступили товарищи: Т. А. ЮРКИН (заместитель министра сельского хозяйства РСФСР), 3. Н. НУРИЕВ (секретарь Башкирского обнома КПСС), В. В. МАЦКЕВИЧ (министр сельского хозяйства СССР), А. Д. ДА-НИЯЛОВ (секретарь Дагестанского обнома КПСС), Д. М. МАТЮШ-КИН (секретарь Краснодарского крайкома КПСС), С. А. СТРОКОВ (главный жонструктор завода «Россельмаш»).

С заключительным словом на Пленуме выступил товарищ Н. С.

Пленум ЦК КПСС принял постановление по докладу товарища Н. С. ХРУЩЕВА «Итоги развития сельского хозяйства за последние пять лет и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов».

ГЛАВНАЯ ЛИНИЯ НАШЕЙ ЖИЗНИ

ВЕЛИКИ успехи советского народа, но еще более величественней наши перспективы, начертанные в тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. Все ближе и ближе мы к заветной цели коммунизму. Советский человек должен готовиться к совершенно новой жизни. А для этого уже сейчас необходимо вести огромную подготовигельную воспитательную работу, чтобы советские люди умели трудиться и работать по-коммунистически. случайно в стране возникло патриотическое движение за звание бригад коммунистического труда. В своих заповедях труженики не замыкаются только в круге производственных дел, коммунистические бригады берутся достичь новых высот в знаниях, за предстоящее семилетие всем получить образование, повысить свои деловые качества, бороться со всеми пережитками старого.

В этой борьбе огромную помощь труженикам и всем гражданам должны оказывать учреждения культуры и их работники. Пропаганда решений партии о перспективах развития нашего государства - первейший долг клубов, красных уголков, библиотек, читален, лекторов, кино, радио и печати. С их помощью миллионы людей должны глубже познать величие за-дач построения коммунизма, яснее представить, что партия ждет от народа.

Каждое новое достижение в труде, новаторское творчество, появление новой бригады коммунистического труда, ее борьба за соблюдение заповедей должны стать достоянием народа.

В городских и некоторых сельских клубах, с целью популяризации передовиков и борьбы со всеми пережитками, начали выходить световые газеты. Это большое дело Например, перед киносеансами в клубе имени Ленина хиузнают передовиков своего завола пне щаются теми, кто нарушает правила поведения в обще-

Такие световые газеты готовятся в клубе Строителей и Доме культуры деревни Битимки, Крылосовском клубе.

Большое дело делают библиотеки города. Там работники не только выдают книги, но и пропагандируют материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС, организуют выставки и стенды, отображающие достижения нашего народа и величественные перспективы.

В ряде цехов и клубов возрождаются агитбригады, оживляется работа художественной самодеятельности. Отрадно отметить, что, например, кузинцы поставили своими силами большой и интересный спектакль «Трембита».

Однако работники культуры еще сделали не все, что могли бы совершить. Во многих клубах очень слабо поставлена наглядная агитация, не систематически популяризируются достижения передовиков и их опыт.

Для работы в области культуры следует больше привлекать интеллигенцию. мер, интеллигенция Хромпикового и Динасового заводов за последнее время все более активнее стала участвовать в художественной самодеятельности. Но, к сожалению, так обстоит далеко не во всех клубах города и его поселков.

Слабо работает клуб завода сантехизделий. На каждом соб рании рабочие требуют, чтобы их клуб стал подлинным очагом культуры, но ни партийная организация, ни завком профсоюза не вникают в работу клуба. В результате нет оживления в кружках художественной самодеятельности, насчитывающих единицы участников, клуб только демонстрирует кинофильмы.

Желает лучшего работа общества по распространению политических и научных знаний. Из семидесяти с лишним членов общества перед аудиторией небольшая часть.

Велико воздействие литера туры, живого слова, печати. радио, театра, кино на разум, сердце человека. Нужно не только работникам культуры, но и партийным, профсоюзным и, особенно, комсомольорганизациям повседневно с помощью этих могу чих средств вести воспитательную работу, добиваться, чтобы идеи партии нашли горячий отклик в сердцах советского человека и стали главной линией во всей нашей жизни.

...........

ROA 3HAMEHEM AEHIAH

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА коммунистической партии советского союза и городского совета депутатов трудящихся

XXI съезду КПСС—достойную встречу!

Промышленность Первоуральска выполнила годовой план

Активно соревнуясь с трудящимися городов Каменска-Уральского и Нижнего Тагила, труженики Первоуральска знаменуют XXI съезд КПСС новыми производственными успехами, 19 денабря на 100.4 процента завершено выполнение годового плана по выпуску валовой продукции всей промышленностью города так местной и кооперативной.

Динасовый, Хромпиковый, Новотрубный, все другие предприятия города, за исключением Коуровского леспромхоза, Старотрубного и Новоуткинского заводов, на многие сотни тысяч рублей выдали продукции в счет первого года семилетки.

КРУПНЫЕ ЗАЛЕЖИ коксующихся углей

ИРКУТСК, 20 декабря. (ТАСС). Западнее озера Байкал, вблизи Иркутска выявледва крупных месторождения коксующихся Ушаковская и Кармагайское. Новое месторождение относит-Иркутскому угленосному бассейну, который по своим запасам займет одно из первых мест в СССР. Угленосная площадь бассейна, расположенного в 400 километров полосой великой Сибирской магистрали, достигает 35 тысяч квадратных километров.

Угольные пласты в 6-8метров залегают на небольшой глубине и почти горизонтально. На один квадратный километр площади приходится до 10 миллионов тонн данного угля: Сибирские геологи за последнее время открыли и исследовали 13 новых участков, общая мощность шахт и карье 22 миллиона ров составляет 700 тысяч тонн угля в год.

ПУЩЕН НОВЫЙ АГРЕГАТ

СТАЛИНГРАД, 20 декабря. (TACC). Вчера строители Сталинградской ГЭС пустили на пробные, холостые обороты второй гидроагрегат. Сталинградцы завершают монтаж третьего агрегата. Соревнуясь в честь ХХІ съезда КПСС, они решили значительно срока сдать три гидротурбины.

СТРОИТЕЛЬСТВО АЛЮМИНИЕВОГО КОМПЛЕКСА

КРАСНОЯРСК, 20 декабря. (ТАСС). Целые горы ценных руд обнаружено геологами в северной части хребта Кузнецкого Ала-Тау. На базе этих руд и дешевой электроэнергии нескольких местах.

Красноярской ГЭС предусмотрено строительство здесь мощного алюминиевого комплекса. Работы по сооружению комплекса начаты одновременно в

но - технические работники

цеха № 8 поддерживают пат-

риотическое начинание инже-

литейного цеха Старотрубного завода первым на предприятии рапортовал о выполнении годового плана по производству чу гунных труб.

Волее десяти лет трудится на Старотрубном заводе ком мунист Сергей Зиновкин. Долгое время он работал сталеваром, с успехом выдавал скоростные плавки. Те перь трудится в мастерской по производству футерован ных труб. И здесь рабочий показывает образцы хорошего труда. Неся предсъездов: скую вахту, он успешно ос ваивает выпуск новой продукции.

На снимке: С. Н. ЗИНОВ-КИН за работой.

Фото А. Зиятдинова

Мы-за технический прогресс

Рабочие и инженерно-технические работники цеха № 8 Новотрубного завода с чувством патриотической радости и гордости за дальнейший могучий расцвет своей Родины встретили тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева на предстоящем XXI съезде КПСС. Сейчас во всех сменах и участках идет глубокое обсуждение контрольных цифр развития нашей страны в предстоящем семилетии. В ходе обсуждения выдвигаются ценные предложения, реализация которых позволит цеху в значительной мере поднять уровень технического прогресса и увеличить объем производства.

Такие предложения, как модернизация металлорежущих станков, усовершенствование

технологических процессов при изготовлении производственного инструмента, внедрение быстродействующих зажимных приспособлений, механизация трудоемких работ и т. д., позволяют цеху при том же оборудовании повысить производительность труда не менее чем на десять процентов.

Мы полностью согласны с инженерами и техниками третьего цеха Новотрубного завода, что без участия в творческой технической разработке предложений инженеров и техников цеха нельзя ожидать своевременной реализации предложений. Инженернеров и техников волочильного цеха. Мы так же не хотим дальше мириться с тем, что из-за затяжки в разработке тех или иных предложений теряется драгоценное время по их реализации.

Воодушевленные грандиозными перспективами развития экономики нашей Родины, мы берем на себя личные обязательства по разработке большей части предложений и, тем самым, внесем достойный вклал в лело лальнейшего роста могущества своей Родины.

По поручению инженерно - технических работников цеха № 8: ПЕРОВСКИЙ — начальник цеха, ДЕНЬГИН — парторг, ЩЕТКОВ — предцехкома, ЧЕРНЫХ — зам. начальника цеха, САРАПУЛОВ — и. о. зам. начальника цеха, ШЛЕСБЕРГ — начальник технического бюро.

НОВАЯ **ТЕПЛОЭЛЕКТРОЦЕНТРАЯЬ**

УСТЬ-КАМЕНОГОРСК, 20 декабря. (ТАСС). Вдвое быстрее чем обычно смонтирован блок высокого давления на Лениногорской теплоэлектростанции, которая сооружается в горах Алтая.

Этот агрегат состоит из десяти с лишним тысяч деталей. из которых в Лениногорске на специальной площадке были смонтированы 12 крупных бло-

Теперь здесь все работы сведены к монтажу готовых узлов здания теплоэлектростан-

Кара-Калпакская АССР. В сети партийного просвещения города Нукуса проводят занятия 104 пропагандиста, прошедшие подготовку в вечернем университете марксизма - ленинизма и на курсах пропагандистов.

На снимке: в читальном зале Нукусского Дома политического

просвещения.

Неутомимый коммунист

селения поселка Кузино пользуется персональный пенсионер Дарья Дмитриевна Соседкова. Ей исполнилось 64 года. Но этот неутомимый коммунист не сидит сложа руки. Она активно участвует во всех проводимых партийной организацией и поселковым Советом мероприятиях. Часто ее голос можно услышать на партийных собраниях, где она со знанием дела, вскрывает недостатки и вносит хорошие предложения по улучшению работы партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций.

В период реализации второй денежно - вещевой лотереи Дарья Дмитриевна показала пример многим, она приобрела билетов на 500 рублей. Покупая их, зая-

- Мне ничего не жалко для

Большим уважением среди на-, родной партии коммунистов и советского народа. Пусть мои рубли принесут пользу общему делу укрепления могущества нашей Родины.

Сейчас по улице Ленина, где проживает Дарья Дмитриевна, организовано изучение документов ноябрьского Пленума ЦК КПСС среди домохозяек и пенсионеров. Пропагандистом партийный комитет рекомендовал тов. Соседкову. Занятия проходят организованно, слушатели с удовольствием изучают материалы Пленума ЦК KHCC.

Дарья Дмитриевна сейчас проявляет новую инициативу по организации хора из числа домашних ховяек и пенсионеров. Благородное дело! Следует пожелать старому коммунисту хороших успехов и в этой работе.

И. ДУРНОВЦЕВ.

ствить. Вот тут-

лолжна

Творчество

ОЧЕРК

плана.

инженера попронел и тихо сказал: я забыл - А вы знаете,

Когда одного

сопротивление материалов.

Это произошло в цехе Новотрубного завода. Специалист забыл дисциплину, без которой немыслима инженерная деятельность, творчество, как немыслимы математические расчеты без таблицы умножения.

Есть категория специалистов, которые сами виноваты в своем захирении. В поисках спокойной жизни они, пожертвовав самым радостным -- творчеством, подвизаются в конторах, отделах, в референтах и деловодах при директорах. Они зарылись в бумаги, заслонившие для них свет большой и кипучей жизни, производство, технику, отгородились от профессии. Они превратились в писцов, канцеляристов.

Иные шли на производство. Здесь они становились бригадирами, мастерами. Но равнодушные к творчеству, к инженерной работе, они стали интересоваться лишь только одним планом.

Борьба за план — это большое государственное дело. Но жизнь не стоит на месте. Надо думать о плане не только текущего дня, но и о завтрашнем, послезавтрашнем. И теми средствами, что были сегодня хороши, завтра. этих планов, конечно, не осуще-

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 21 денабря 1958 г.

TO сили сделать расчет, он покрас- увступить в действие инженерная мысль, мысль, полная смелости и дерзания, мечты и предвидения. И тогда завтращний день станет ближе, зримей, его можно встретит во всеоружии проектов и технических решений будущего

> Такой творческий подход возможен, когда человек в гуще жизни событий, народа, а не за кипами бумаг. И когда это понятно, наступает самая прекрасная пора — пора созидания и творчества.

Инженеры и техники цеха № 3 Новотрубного завода Н. К. Стасевич и Ф. И. Болдырь, М. А. Фрейберг и С. М. Дмитриев, В. И. Москаленко и А. Г. Левейнем, Г. И. Трифонов и Ф. К. Касимов и многие другие твердо решили, что они призваны не только руководить производством, но и заниматься настоящим инженерным гворчеством. Они заглянули подальше в будущее и поняли, что те задачи, что стоят впереди, не могут быть осуществлены без большой предварительной технической подготовки. Для решения ряда серьезных и неотложных вопросов они уже сейчас решили многое сделать сами, чтобы быстрее осуществить план грядушего семилетия. И интересно, что в эту работу, в первую очередь, включились те, у кого за плечами огромный практический опыт, кто пришел в институт или техникум не со школьной скамьи, а из пеха.

Вот, например, техник Ф. В. может прокатать при двухручье-

В нашей беседе с Аскольдом Меньшиковым — секретарем бюро ВЛКСМ трубоволо-

чильного цеха Старо- Последовател И трубного заводаречь зашла о делах молодежной организации, о

труде и учебе юношей и девушек. - Как молодые трубоволочильщики восприняли начинание москвичей? — поинтересовались мы. Аскольд достал простенькую папку.

— Вот, смотрите, в ней вы найдете ответ на ваш вопрос. Кто знает, может быть в будущем по этим листкам люди будут изучать историю сегодняшних дней.

Да, секретарь бюро прав. Велик подвиг, который ныне совершает комсомол. Его славные дела войдут в летопись. И не потому ли Меньшиков так бережно хранит эти простые листки, на которых начертаны обязательства последователей патриотического почина.

Растут ряды борцов за то, чтобы работать и жить по-коммунистически. Примеру резчиц Нины Трифоновой и Зои Сапегиной последовали бригады старших кольцевых комсомольца Виктора Петрова, коммуниста Николая Полиефтова, отжигальщика труб Сергея Габинета. Все они приняли на себя высокие обязательства, завершить семилетку раньше срока.

Кто же эти люди, первыми вступившие в борьбу за звание бригады коммунистического труда? Познакомим вас, дорогой читатель, сегодня с Виктором Петровым. В наш город он приехал три года назад после окончания десятилетки в одном из районов Мурманской области. Первое время работал подручным, а затем кольцевым.

Репортаж

За это сравнительно небольшое время. Виктор проявил себя хорошим производст-

НОВОГО венником, тивным ком с омольцем, неплохим спортсменом. И вот совсем недавно ему, как одному из передовых людей,

руководство цеха доверило бригаду кольцевых. — Как сейчас трудится бригада Виктора Петрова? — с этим вопросом мы обратились к нормировщику Валентине Степновой. И вот что она рассказала:

— В последние дни выработка бригады пошла вверх. Если в ноябре она свою норму перевыполнила на пять процентов, то теперь на семь. Иными словами, дополнительно к нормс она протягивает за смену пятнадцать труб. А эти трубы — паровозные. И работать с ними дело не из легких.

Кольцевыми у Петрова работают коммунист Федор Овчинников и беспартийный Михаил Мешавкин.

— Люди стали серьезнее относиться к делу, — рассказывает Виктор, — меньше тратят времени на бесцельные хождения. Чувствуется, что они по-настоящему борются за обязательства.

Когда смотришь на собранную и подтянутую фигуру Виктора, слушаешь его простую, но уверенную речь, то веришь, что со своими обязательствами бригада справится. Кольцевые из бригады Виктора Петрова, как и другие коллективы, будут хорошими последователями нового и хорошего начинания.

М. ЧУВАЩОВ.

Через некоторое время Ев-

докия Васильевна нашла

квартиру, устроилась на рабо-

ту. Младший сын Коля неко-

торое время жил с матерью,

но потом стал довольно часто

уходить к отцу и бабушке и,

наконец, совсем переселился

С тех пор прошло три го-

да, младший жил у отца, стар-

ший у матери. И вдруг совер-

шенно неожиданно в конце ноября этого года отец отправил

сына к матери и заявил: «До-

вольно, держал три года и

Но ведь за это время много

СУДЬЯ ОТЧИТЫВАЕТСЯ ПЕРЕД **ИЗБИРАТЕЛЯМИ**

Перед избирателями Новоуткинска отчиталась о своей работе народный судья 5-го участка города Первоуральска тов-Кандюрина.

В своем докладе она рассказала о всех положительных сторонах и недостатках в работе, Особенно отметила, что в Новоуткинске значительно меньше стало случаев хулиганства, хорошо справляются со своими обязанностями народные заседатели.

Избиратели одобрили работу народного судьи и пожелали чаще встречаться с избирателями, выступая с лекциями и беседами, а также пожелали проводить выездные сессии народного суда.

Касимов. После десятилетки он

пошел на производство. Потом

служба в армии. Затем он идет

работать рядовым грузчиком и

Получив диплом, Касимов не по-

шел искать легкой жизни, а стал

к стану подручным вальцовщи-

ком. И вот теперь, когда в цехе

решаются большие и серьезные

технические проблемы, когда

очень нужен опыт, Касимов вы-

ступает в качестве конструктора.

тем, что нужно сделать, чтобы

увеличить производительность

станов холодной прокатки. Было

несколько предложений, вариан-

тов. Но остановились на одном-

реконструировать стан для про-

катки методом двух ручьев. Ни-

где еще в трубной промышленно-

сти такого стана в действии не

было. Ничего не встречалось и в

технической литературе. Все при-

ходилось продумывать, рассчиты-

вать, решать и выполнять са-

Творческое дерзание инжене-

ров и техников привело к успе-

ху. Предварительные испытания

показали, что один вальцовщик

В цехе давно задумывались над

м. РЯПОСОВ.

Партия и Правительство о детях. Поэтому меня крайне удивил поступок пенсионера Бориса Тимофеевича Макарова, проживающего в деревне Битимка, в отношении своего сына Коли, ученика второго

каровых, состоящая из отца, матери и двух детей, распалась. В один майский вечер отец Б. Т. Макаров явился домой «под хмельком»

Делать было нечего. Забрав свои и детские вещички, Евдокия Васильевна временно пе-

вом методе на 500 труб в смену

больше нормы, Волочильщики уже живут идеями будущих лет. Они видят свой цех в шестидесятом году и готоучится в вечернем техникуме. вят его к этому. Они подсчитали, что при выполнении всех намаченных ими мероприятий через два-три года цех на том же самом оборудовании может давать дополнительно к плану 5 тысяч тонн труб в год.

> Вот плоды творчества, содруества и любви к лелу.

Но на заводе еще не все инженеры и техники поняли, что они обязаны творить, созидать, искать и выдвигать новое. В этом году почти 200 инженерно - технических работников совершенно не участвовали даже в рационализаторской работе. Как же они думают работать дальше без творческих планов, без горячего стремления участвовать в борьбе за технический прогресс?

Инженеры и техники призваны создавать. Их священный долгвключиться во всенародную борьбу за коммунизм, отдать этой борьбе свою долю настоящего инженерного творчества.

в. ДРОТКЕВИЧ.

Колю надо спасти реселилась к соседке.

к нему.

хватит!».

Мы все знаем, сколько внипроявляют проявляют класса.

В мае 1955 года семья Маи заявил своей жене:

- Вот тебе два дня сроку. Забирай своих ребят и убирай-

изменилось в жизни Евдокии Васильевны. Она вышла замуж, причем ее второй муж поставил условие: жить вмссте при наличии только одного ребенка.

И теперь, когда Коля пришел к матери, в этой новой семье невольно возникают недоразумения, которые могут неизбежно привести к катастрофе, развалу второй семьи. А ведь это отразится на детях, теперь учениках 2 и 3 классов.

Что же представляет из себя Макаров?

Он официально числится пенсионером - инвалидом второй группы, но совместно со своим отчимом рубит срубы, ставит дома, бани, т. е. зарабатыплотничает, вая от 50 до 75 рублей ежедневно. Большую часть из них он пропивает, но на содержание сына хватило бы остатка заработка и пенсии.

Какие бы причины не были для возвращения Макаровым своего сына к матери, одно, безусловно, верно, этот поступок калечит жизнь детей, а в особенности Коли, и этого допустить нельзя.

Я считаю, что судьбой Коли обязана заняться вся общественность города. А. Рывин, пенсионер.

RESERVED AND DESCRIPTION OF THE PARTY NAMED AND DES

HC-50329

Старотрубный завод в грядущей семилетке

доклада Н. С. Хрущева «О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959 — 1965 годы», старотрубники знакомятся с перспективами развития завода. А перспективы богатые. Вот примеры.

К трубоволочильному цеху будет пристроено еще два пролета общей площадью в 6800 квадратных метров. Будет установлено новое оборудование и дополнительно станы холодной прокатки.

В трубоэлектросварочном цехе один стан переведут на аргонодуговую сварку труб.

На первых порах производство футерованных труб будет организовано в существующем здании, и в 1959 году призводство их составит много тонн. В течение 1962-1964 годов будет построен новый специализированный цех с годовой производительностью в несколько миллионов мет-

Предусматривается строительство труболитейного цеха по отливке чугунных труб большого диаметра. Большие работы по ре-

Вместе с обсуждением тезисов | конструкции будут произведены в труболитейном, кроватном и других цехах. Изменится и расширится сортамент выпускаемой продукции. Завод будет давать профильные, футерованные, нержавеющие, легированные, хлебопекарные и другие трубы.

> Труженики, обсуждая будущее своего завода, вносят свои дополнения. Вот, например, бригадир Д. Б. Кац предлагает, чтобы в цехе стало просторней, склад труб продлить на север еще на два пролета. Правильный стан разместить в бывшем обрезном переделе. Механизировать передвижные тележки для подачи труб из первого пролета во второй. Это предложение поддерживают все трубосварщики.

В связи с ростом завода большие и ответственные задачи стоят перед парторганизацией и всем коллективом предприятия. Почетный долг каждого труженика — личным содействием и участием осуществить этот план в намеченные сроки.

С. ЧИСТОВ.

Помощь строителям

Небольшой утренний туман ли с большой радостью. дымкой покрыл подножья пильненской горы. Но вот он поднялся к небу, и над недавно родившимся новым поселком распростерлось безоблачное небо.

Мы идем по новой улице Мира туда, где еще продолжается строительство домов хозяйственным способом. Сегодня коллектив холодной протяжки труб третьего волочильного цеха Новотрубного завода решил свой выходной день посвятить оказанию помощи строителям. Гостей встретили строите веев и другие. У. НИКОЛАЕВ.

Вальцовщики, волочильщики, командиры производства превратились в заправских строителей. Они проворно начали делать переборки, поднимать шлак и засыпать потолочное перекрытие, шкурить и тесать половые балки. Так в дружной и слаженной работе незаметно пролетело время. Особенно старательно поработали в этот день Виктор Павлович Посаженников, Алексей Семенович Романов, Иван Николаевич Мат-

"Через час по чайной ложке

Еще в 1955 году билимбаевские труболитейщики попросили дирекцию Старотрубного завода механизировать загрузку вагранок, так как существующий способ завалки шихты очень тяжелый и неудобный. Главный инженер завода тов. Гринберг быстро отдал распоряжение начальнику проектного отдела тов. Шеину разработать проект. Проект был разработан к концу 1955 года и выдан заказ на изготовление скиповых подъемников.

Труболитейщики ходили н радовались: вот, мол, молодец наш инженер. Но радость их была напрасной. Скиповые подъемники и по сей день не изготовлены. В течение трех лет механики делали и переделывали эти злополучные подъемники. Но вот, наконец, вроде, довели один из трех намеченных к установке подъемников. Но он подымает шихту, как говорят, через час по чайной ложке. В течение суток подъемник несколько раз откажет в работе: то сломается, то выскочит тележка из направляющих, то разрегулируется автоматика, то еще целый ряд других поломок. Эта механизация получила у труболитейщиков нарицательное «Американские спутники на Луну».

На рабочих собраниях тов. Гринберг не раз заявлял: «Мы их заставим работать, и они будут работать», а директор завода тов. Полуян успокаивал рабочих тем, чего, мол, товарищи, волнуетесь, ведь мы же делаем. Пусть первая конструкция была неудачной. Но мы творчески работаем и, как видите, уже первый скиповой подъемник начинает работать. Значит в ближайшее время будут введены в эксплуатацию все три.

Но рабочие цеха теперь уже мало верят в эти заверения, так как монтажные работы и все переделки делает «Востокметаллургмонтаж» в «свободное время». Вот этот «Востокметаллургмонтаж» вместе с тт. Гринбергом и Полуяном «делает» механизацию вагранок три года. Если бы все затраты перевести в металл, то эти подъемники были бы, как говорят, золотыми. Бригадир «Востокметаллургмонтажа» т. Радько в частной беседе с рабочими труболитейного цеха заявляет, что подъемники им так надоели, что просто не хочется их и делать. Это видно и по ходу работы. Утром приезжает бригада из шести человек. Первым долгом люди растапливают

ROPOGCKOU Не туда попал...

ИЗ БЛОКНОТА КУЗЬМЫ ВОСТРОУХОВА

ФЕЛЬЕТОН

Неуместная жалость

В вагон поезда вошел че-ловек с костылем и палкой. — Братцы, кто что смо-- нагибаясь почти к уху каждого, просил он.

Серебро и медь щедро катились в карман просящего. Лицо его было красней меди, а изо рта разило винкое дело до этого? Всем слышен стук костыля, говорящий о перенесенных страда-

— Для героя не жалко и бумажки! воскликнул. сидевший гражданин и, заискивающе улыбаясь, вложил в широкую ладонь «героя» рубль.

Лишь один молодой человел ничего не подал просящему, да женщина вместо денег протянула ему батон: «Вот. больше ничего нет» - чуть ли не извиняясь сказала она.

Произошло мгновенное перевоплошение инвалила. Брови сошлись на носу, глаза метнули молнии... Затем стук костыля вслед за ним оскорбительная брань:

Хлеба!?... Подавись Я сыт по горло! вопил оскорбленный нищий.

С горя хочет отвести лушу. — сказал соседке мужчина, подаривший рубль.

—Цыц. суслик! нувшись, крикнул буян. -Шептаться?... Я тебе пока-жу!... И, взмахнув палкой, рванулся вперед.

Молодой человек мгновенно схватил его за шиворот и сдавленным голосом произнес: «Чтоб духу твоего не было в вагоне».

Ой, что вы делаете! заголосили женщины. - Ведь он инвалид. Отпустите его.

Парень дал подняться попрошайке и, показав на дверь, крикнул: «Живо!».

«Инвалид», забыв стыль, обрел две ноги вполне нормально вышел из

вас неуместная жалось, — с обидой бросил всему вагону парень. — Вы сами плодите хулиганов.

Стыдливая тишина заполнила вагон. Стыдно не столько за попрошайку, дебошира, сколько за мужчину, пающегося от нахала лем, за женщин, получивших оскорбления щающих оскорбителя.

Нередки случаи, когда сердобольные тети и сердобольные тети и дяди уступают место в автобусе человеку, пьяному словно старику, инвалиду или ре

К счастью, большинство граждан непримиримо относится к подобным явлениям. Совершенно правильно ступили однажды пассажиры, высадив из автобуса пьяного грубияна. Здесь сказалась сила коллектива. Она любого обуздать «храбреца», не уважающего людей, попирающего нашу мораль.

В. МЕХОНЦЕВ.

печь, затем садятся и курят. Далее приходит время завтрака. После завтрака перекур, а тут подошло время окончания работы. И так каждый день.

Бывает еще и так, что руководство «Востокметаллургмонтажа» снимает бригаду, и несколько недель и даже месяцев она не появляется на месте работ, а скипы стоят и ждут своего конца: то ли монНедавно я купил радио-приемник. Новенький, бле-стящий, шестила повый, по-— взяли с меня 12 р следней марки «Харьков». Я стал заядлым радиослуша-

Но на прошлой неделе мой «Харьков» внезапно замолчал. Я решил обратиться в мастерскую. Сосед сказал, что в телевизионном ателье по улице Ленина тоже ре монтируют радиоприемники. Воспользовавшись его добрым советом, я отнес «Харь-

ков» в ателье.

Заказ мой выполнили. Я обрадовался: все-таки как хорошо в нашем городе бытовые мастерские обслуживают население! Уплатив в ателье 21 рубль (12 рублей за сгоревшую лампу и девять за ремонт), я понес приемник домой и думаю, что вечером снова буду слушать Москву.

И вдруг встречаю моего знакомого Михайлова, который живет по улице Строителей, 16. Оказывается, он тоже ходил радиоприемник ремонтировать.

- Ты что такой расстро-

— Да вот, — говорит он, —взяли с меня 12 рублей за лампу. Да еще за определение неисправности. сборку и разборку приемника нужно, говорят, заплатить 23 рубля 80 копеек. Не понимаю, зачем они приемник разбирали, если только одну лампу нужно было заменить Потом я уплатил 4 рубля 20 копеек за ремонт тормоза у радиолы, хотя радиола не работает и ремонт ее не про-

За что же с меня взяли 28 рублей. Когда я обратился с этим вопросом к председателю артели, он ответил, что с меня взяли 7 рублей 20 копеек лишних. Я пошел обратно в мастерскую. Мастер, взяв прейскурант, сказал: «С вас взяли лишних 5 рублей

35 копеек». Так я и не понял, почему мастерская, не произведя ремонта, берет деньги с заказ-

- А где ты приемник ремонтировал?

В мастерской артели имени 1 Мая, в Техгороде.

Все ясно

В прошлое воскресенье на стадионах города состоялись праздничные гуляния, посвященные открытию зимнего Решили спортивного сезона. мы узнать, чем ознаменовали зиму спортсмены Динасового завода. Кто об этом может знать больше всего? Конечно, председатель добровольного спортивного общества Борзов.

Открыли вы зимний — спрашиваю.

— Да как сказать... — А точнее?

— Нет. Катка нет. Каток-то есть, воды нет.

-?!А может, лыжники чемнибудь ознаменовали наступление сезона?

— Этого я вам не могу сказать. Занят всякими делами. Вы обратитесь, у меня тут есть Пастухов, он в курсе дел.

После такого разговора станет ясным, почему на Динасе нет катка, хоккейных соревнований, а школьники на коньках цепляются за проходящие

Случай на рыбалке



тажа, то ли переделки, а в это время рабочие труболитейного цеха на себе носят чугунные чушки и бросают в вагранку.

Мне кажется, что за такие методы и темпы «механизации» следует спросить с тт. Гринберга и Полуяна ответа и заставить их быстрее ввести

этот объект в эксплуатацию. А. КОЗЛОВ, пенсионер. Рисунок М. СКАТИНА.

ЛЕКТОР-МНОГОСТАНОЧНИК От высокого здания До проблем мироздания Сотни тем у него

в лекционной копилке. Доискавшись признания, Лектор древо познания На глазах у людей превращает в опилки...

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 21 денабря 1958 г.

Сегодня-День книги

«Любите книгу, она источник знаний...» писал Алексей Максимович Горький. В нашем городе каждый день в книжных магази. покупателей нах десятки приобретают книги по интересующим их вопросам. Любители книг заходят в магазины и интересуются, не поступили ли новинки.

21 декабря по решению обнома номсомола по Свердловской области проводится массовый молодежный День книги. В этот день будут организованы книжные базаобщественники-книгоноши пойдут продавать литературу в домах и кварти-

29 октября исполнилось 40 лет со дня основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. В книжные магазины города сейчас поступило много литературы, посвященной знаменательной дате.

Уже несколько лет пракраспространение тикуется книги при помощи книгоношобщественников.

Комсомольцы и молодежь! Принимайте активное учараспространении В книг.

На культурные темы

В клубах Хромпикового завода имени Ле- Для них используются железнодорожников Кузино начали выходить световые газеты, посвященные обсуждению материалов ноябрьского Пленума ЦК КПСС, производительному труду передовиков предприятий, борьбе за здоровый быт. В выпусках демонстрируются портреты лучших людей, карикатуры на тех, кто еще ведет недостойно себя на производстве и в быту.

CBETOBЫЕ ГАЗЕТЫ

Такие световые газе ты готовятся в клубах Строителей. Старотрубного завода и Доме культуры

ЗВУКОВЫЕ ГАЗЕТЫ

Перед сеансом в клубе Старотрубного завода и в клубе Металлургов зрителям подается интересный материал через звуковые газеты.

темы текущих политических кампаний, производственной жизни, быта, учебы. В скором времени звуковая газс та будет выходить и в Крылосовском клубе.

АГИТБРИГАДЫ

Возобновили свою по лезную деятельность агитбригады клуба Металлургов и цеха № 4 Новотрубного завода. Готовят материалы для бригад Битимский Дом культуры, клуб имени Ленина. Выступления самодеятельных артистов посвящаются трудовой вахте в честь XXI съезда КПСС, передовикам производства, бичуются бракоделы, лодыри, пьяницы,

БОЛЬШАЯ РАБОТА СЕЛЬСКИХ БИБЛИОТЕК

Библиотекарь Мерки-

ки комсомолка В. Зайцева ведет большую работу по созданию актива, увеличению числа читателей. В этом она достигла поразительных успехов. Из 600 жителей поселка 90 процентов пользуются услугами библиоте-

В поселке Новоут кинск зав. библиотекой Н. Саломатова также ведет большую и благо родную рабогу. Недавно она сделала подвор ный обход всех своих читателей. с целью выявления их запросов, пожеланий.

Библиотека провела интересную конференцию читателей, посьященную творчеству уральской писательницы Ольги Марковой. На конференцию была приглашена и автор многих и любимых книг Ольга Ивановна

ней школы собрали 24 тонны лома.

Слету рапортуют о своих делах пионеры школ №№ 12, 22, Делегатов приветствует и призывает к новому сбору ма в честь XXI съезда КПСС и в честь дня рождения пионерской организации секретарь горкома ВЛКСМ тов. Жеглов.

Заведующая школьным отделом горкома комсомола тов. Пирожкова зачитывает постановление бюро горкома комсомола о награждении лучших отрядов и сборщиков лома.

Отрядам и пионерам вручаподарки. ются ценные принял обращение ко всем пионерам и школьникам города. Затем состоялся концерт художественной самодеятельности Дома пионеров.

Обращение делегатов городского слета пионеров

Слет лучших

знамена.

горкома

«Вторчермета»

В воскресенье, 14 декабря,

клубе Старотрубного завода

собрались отряды делегатов, лучших сборщиков металлоло-

ма. Под звуки барабанов вы-

Ведущая, пионерка школы

№ 32 Венера Якупова рапор-

ности к слету. Затем выступает

тов. Романенко, который подво-

дит итоги сбора лома за год

говорит о большом значении

лома для промышленности. Пи-

онеры и школьники города со-

брали за год 680 тонн метал-

ной вахты в честь комсомола

пионеры Билимбаевской сред-

Только за период юбилей-

секретарю тует секретарю горкома ВЛКСМ тов. Жеглову о готов

носятся дружинные

Слет начался.

представитель

Дорогие друзья, пионеры и школьники города Первоуральска! Успешное выполнение программы коммунистического строительства требует непрерывного увеличения производства металла. Необходимым сырьем для выплавки стали является металличе-

Пионеры и школьники нашего города в течение 1958 года собрали более 680 тонн металлического лома. Дополнительными тоннами этого сырья мы поможем досрочно выполнить новый семилетний план.

Мы, делегаты слета сборщиков лома, призываем всех пионеров и школьников города включиться в соревнование между дружинами в честь дня рождения пионерской организации и собрать не менее 50 килограммов металлического лома каждому.

Все — на сбор металлолома! Вольше металла Родине!

Маркова, которая

свое время учительствовала в этом поселке. СЕЛЬСКИЕ БАЯНИСТЫ **УЧАТСЯ**

Городская музыкальная школа начала учебу сельских клубных баянистов с целью повышения их музыкального образования и мастерства. Сейчас здесь vже занимаются баянисты из Шалинского района и деревни Крылосово. На днях присдут еще два сельских музыканта.

для зрителей

Дворец культуры Динасового завода всеми мерами старается удовлетворить культур ные запросы населения поселка. На сцене дворца часто выступают артисты Свердлов-ских театров. В понедельник будет дан большой симфонический концерт силами студентов областной консерватории Мусоргского.

хороший КОНЦЕРТ

Не так давно в поселке Пильная был дан концерт художественной самодеятельности клуба имени Ленина.

Большим успехом пользовались солисты М. Юдина, О. Антохина, Головенкина, Н. Макаренко.

Понрав ились зрителям выступления баяниста В. Рогозина, танцевальной групв составе М. Прониной, В. Гребневой, Г. Логинова и других. Мы благодарим директора клуба им. Ленина и обващаемся к коллективу клуба с просъбой не забывать наш клуб. Посетители ос-

гались довольны концертом. и. выломов.

Больше творческих исканий

Замечательный отдых был организован в клубе железнодорожников станции Кузино. Силами художественной самодея гельности здесь был поставлен спектакль «Трембита»,

Зал заполнен зрителями, среди них много пенсионеров приглашенных правлением клу Часто присутствующие награждали исполнителей бурныин аплодисментами

Коллектив самодеятельности хорощо потрудился над постановкой спектакля, и результаты получились налицо.

Прекрасно исполнили свои роли Ф. Фараносова (Парася), Доронин (Богдан Сусик). секретарь услового комитета комсомола тов. Маринец, уча-стник самодеятельности тов. Дорофеев.

В роли Филимона Шика вы ступил бухгалтер клуба Яков Сергеевич Бессонов. Своей игрой он хорошо раскрыл образ кулака, который вынюхивает. ищет среди молодежи компрометирующий материал, тайком готовясь к возврату старой жизни. Его мечты не сбылись,

Члены кружка пения клуба Строителей часто выступают с концертами.

На снимке: поют под аккомпанимент баяниста Белобородова молодые строители Некрасова и Русакова.

Фото Д. Ефремова.

а «всевышний» не услышал

мольбы кулака: Однако, в постановке спек-

гакля есть и недостатки. протяжении всего спектакля частники были в одних и тех же костюмах. Не может быть. чтобы девушки и юноши работали в будни такими нарядными, с лентами на голове. Вовторых, после ухода действующих лиц со сцены бывали большие паузы, некоторые ис полнители забывали текст своих ролей. Зрители желают участникам художественной самодеятельности и правлению клуба проявлять побольше инициативы, вовлекать в самодея тельность все новых участни-Тогда они сумеют еще лучше организовать отдых тру дящихся.

Д. ИВАНОВ

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБКОРА

22 декабря состоятся занятия в школе рабкора: утром с 10 часов, вечером — с 6 ча-COB.

Тема: Газета — коллектив ный пропагандист, агитатор и

организатор. Разбор информаций, написанных слушателями школы.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ

художественный фильм «НА ДАЛЬНИХ БЕРЕГАХ» Начало: 11, 1, 5-30, 7-30 и 9-30 часов вечера,

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА СЕГОЛНЯ художественный фильм

«ФАНФАРЫ ЛЮБВИ»

Начало: 1, 5, 7 и 9 час. веч.

коммунальных предприятий доводит до сведения граждан города, что с 1 января 1959 г. отменяется бирочная система за пользование водой с буровых колодцев. Стоимость потребления воды будет начисляться и оплачиваться совместно с электроэнергией по утвержденным нормам.

С 21 декабря по 31 декабря 1958 года дирекция кол-хозного рынка проводит Новогодний базар.

Для участия в проведении базара приглашаются колхозы, колхозники и другие граждане

тасихинской библиоте-

В странах народной демократии

КИТАЙ СТРОИТ ЧЕТВЕРТЫЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ

НЕКИН. В провинции Ганьсу центр республики будет давать Новый

около Юймыня-центра нефтедо- ежегодно почти столько же стабывающей промышленности, в ли, сколько ее было выплавлено КНР началось строительство ме- на всех металлургических предстного Цзюуюанского металлур- приятиях Китая в прошлом году. гического комбината. Сооружае- Первая домна Цзюуюанская бумый возле Циляньшаньских гор, дет готова уже в сентябре будуназываемый за богатые место- щего года и даст первый чугун рождения железной руды и мно- в канун десятой годовщины обгих других полезных ископаемых разования КНР. Государственный «Китайским Уралом» Цзюуюан- план предусматривает полную ский комбинат будет четвертой сдачу комбината в 1962 году ский комбинат будет четвертой сдачу комбината в 1962 году — го пожара угощать пожарных металлургической базой Китая. завершающем году нынешней спиртными напитками. Фридметаллургический второй пятилетки КНР. (ТАСС).

годовой план выполнен раньше срока

полнивших годовое задание. Один миллионов крон. из крупнейших заводов в Чехословакии - машиностроитель- щегосударственном масштабе выный комбинат имени В. И. Ленина полнили 17 декабря план добычи выполнил годовой план выпуска угля на 100 процентов. Таким бензопроводов. В результате товарной продукции на 100,1 образом, угольная промышленпроцента, а план по валовой про- ность первой в Чехословакии вы-

ПРАГА. Как сообщает чехе- | Благодаря выполнению годовословацкое телеграфное агентство, го плана на 15 дней раньше срос каждым днем в Чехословакии ка, завод до конца года даст растет число предприятий, вы- сверх плана продукции на 100

Чехословацкие шахтеры в об-

Капиталистические ОН ПРОСТО ЛЮБИЛ ВЫПИТЬ

Как сообщает американский журнал «Таймс», австрийской полицией был арестован некто Фридрих Прейнер, который совершил 26 поджогов.

Прейнера не привлекали лавры Герострата, который, стремясь к славе, поджег великолепный храм Арметиды Эфесской. Прейнер не стремил ся обессмертить свое имя. Дело объясняется гораздо проще. В городе, где он проживал, существует обычай после каждорих Прейнер признался, что совершал поджоги из-за любви к выпивке. Он был членом добровольной пожарной команды.

ОПАСНАЯ ИГРА

3 декабря чанкайшистская клика организовала в тайбэйском парке массовый показ «атомной войны». Для имитации «атомного взрыва» чанкайшисты использовали приспособление из огнеметных труб п этого «знакомства с войной атомного века» группа тайдукции — на 100,4 процента. полнила годовой план. (ТАСС). бэйских школьников получила торговае наркотиками.

нравы за рубежом серьезные ожоги. «Инструкто-

из военно-химическог: учебного центра чанкайшист ской армии, устроившие «атомный взрыв», также получили серьезные ожоги.

ЗА «ВИТРИНОЙ КАПИТАЛИЗМА»

В Гонконге, именуемом «витриной капитализма», резко рас тет преступность. Как сообщаот гонконгские газеты, особен но резко возросла преступность в 1957 - 1958 голах. Англий ское полицейское управление признает, что за этот год число преступлений и правонарушений в городе достигло более, чем 250 тысяч. т. е. в среднем каждые две минуты совершалось одно преступление и правонарушение. Число убийств, грабежей и поджогов составило более 18.600.

Рост преступности- не единственное украшение «витрины капитализма». Полицейские власти сообщили, что Гонконг стал центром торговли наркотиками. За тот же период в тюрьму было заключено свыше 10 тысяч человек, замешанных в

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор-0-84, ответственный секретарь-2-53, экономический отдел-2-17, отдел писем-1-06